1113. feladat

Volframszalas izz6 ellenallasa 20°C-on 35, 8(2. A szal hémérsékleti tényezGje
4,6-1073L.
) °C

120 V-os hélézatra kapcsolva az izzén 0,33 A aram folyik.
a) Mekkora az izzoszal homérséklete?

b) Mekkora aram folyna a kérben, ha kdzben nem valtozna a hdmérséklet?
Megoldés.

a) Az adatok felirdsa utan, el6szor kiszamoljuk a vezetd ellenallasat ¢ °C-
on.
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Ha ezt kiszamoltuk, utédna az ellenallas homérsékletfiiggését felhasznal-
va kiszamoljuk az vezeté hémérsékletét. Hofliggésnek nevezziik azt a
jelenséget, amikor egy anyag a h&mérsékletvaltozas hatasara megval-
toztatja valamilyen tulajdonsagat. Az ellenallas fiigg a hdmérséklettsl
is: ha megvaltoztatjuk a hémérsékletét, akkor az ellenalldsa is meg-
valtozik. Ez az Osszefiiggés azonban csak -50°C és + 200°C kozott
hasznélhat6, mert a héfoktényezs csak ebben a tartomanyban éallan-
do. Az ellenallasok, de altalaban minden villamos vezetSanyag fajlagos
ellenallasa 20°C' szobahémeérsékleten értelmezett.

Az ellenéllas homeérsékletfiiggése:

R1 = R()(l —+ o - (tl — to))

35,8 (1+4,6-107%- (t — 20)) = 360Q
1+4,6-107%- (t — 20) = 10, 157
4,6-107%- (t —20) = 9,157
t —20 = 1990, 7
t =2010,7

Tehét az izzoszal hémérséklete 2010, 7°C.



b) Az adramerdsséget ugy szamolhatjuk ki, hogy a fesziiltséget elosztjuk az
ellenallassal.
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Tehat ha nem valtozna a hémérséklet, akkor 3,3A aram folyna a kor-
ben.

(Tirnitz Gergd)



